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Minden nap 
ujabb várattan fordulatot noz a poli- 

tikai válság ügyében. Délben még 

koncentrációról beszélnek, hogy este 

mar a következő kombináció, a hiva- 

talnokkormány, is elveszitse a meg- 

valósulás lehetőségét, reggel pedig 

arra ébredünk, hogy outsidereket lá- 

tunk közvetlenül a cél előtt. Mert az 

bizonyos, hogy Maniuék, Ducáék és 

Jorgáék holtversenyes előretörése az 

outsiderek győzelmét jelentené. Való- 

hogy az ő esetleges kidőlésük 

után ujabb rezervákat tolna az elő- 

térbe Titulescu. Mert pártokban nines 

hiánya ennek az agyonkormányozott 

és agyonpolitizált országnak. És min- 

dig fog akadni olyan, amelyik kapasz- 

szinü, 

kodik a hatalom szalmaszálába. Csak 

egyet nem látunk a sok párt között. 

Azt, ami mégis a legfontosabb lenne. 

Programot. Nem amolyan nemzeti jel- 
szavak és gazdasági jólét üres igére- 

teiből csöpögő programot, hanem 

olyan koncepciót, amely valóban al- 

kalmasnak látszik a helyzet szanálá- 

sára. Ennek a programnak a nyuj: 

tása lett volna elsőrendü fontosságzu 
és ezen program körül lehetett voln 
embereket és pártokat tömöriten 

Mindent hozott magával Titulescu 

ecsak ez nem volt tarsolyájában. Pro- 

gram nélkül pedig tervszerü, rend- 

szeres munka nincs, hanem csak kap- 

kodás. És ez a kapkodás jellemzi az 

összes eddigi tárgyalásokat. Ha ebben 

a pillanatban az a helyzet, hogy a 

nemzeti parasztpárt, a liberálisok és 

Jerga lépnek koalicióra, ugy ez még 

kevésbbe jelent kormányprogramot 

mint ha akármelyik közülük egyedül 
vállalkoznék a kormányalakitásra. 

Olyan hirek is vannak, hogy a néme 

teket és Szociáldemokratákat is bele 

vonják ebbe a koalicióba. Titulescuval 

egysütt tehát hatféle politikai program 

keverődnék össze. Olyan program, me- 

lyeket összeegyeztetni talán még nehe- 
zebb, mint a válság megoldása: Mert 

erre megvan a mód. A jelenlegi par- 
lamenttel szavaztassanak meg egy mo- 
dern demokratikus választójogot, en- 

nek alapján rendeljenek el becsületes, 

tiszta választásokat és a nemzetnek 

igy, erőszaktól mentesen megnyilvá- 

nult akarata alapján alakuljon meg 

a többségből az uj kormány. Ez volna 

az a bizonyos császármetszés, melyet 

mindenkor igénybe kell venni, ha más 

mód nem kinálkozik. Persze meglepe- 

tések itt is történhetnek. De jobb a 
korai meglepetés, mint a késői bánat. 
Mert államférfiaknak az a bánkódása 

utólag, hogy ők is csak emberek és 
tévedni emberi dolog, nem sokat segit. 
Aminthogy nem segithet a mostani 
programnélküli kapkodás sem. 
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Uégre megalakuli a kormány 
amely az ugynevezelt szakértők kormánya 
elnevezést kapta és amelynek tagjai ma délben 
leleszik az esküt 

Sürgősen összehívják a parlamentet 
A politikai válság megoldására 

irányuló kisérletek eredményt 

ugyan nem, de minden nap ujabb 
meglepetést hoznak. Tegnap már a 

hivatalnokkormány létesitésének 
terve is megbukott. Titulescu 

aki az elmult éjszaka éjfélig tár- 
gyalt az uralkodóval, délelőtt uj 

irányban vette fel a tárgyalásokat. 

Először Ducával tanácskozott, 
majd Maniuval értekezett, végül 

Jorgát kereste fel, 
tizenegy órakor Valeni de Munté- 
ből érkezett Bukarestbe. Jorga ek- 

kor az ujságiróknak a következőket 

mondotta: 

- Minden tekintetben rendelke- 
zésére állok az uralkodónak a 

válság megoldásában és készség- 

gel teljesitem hozzám intézett 
minden kérelmét. 

Délben tizenkét órakor Titulescu 

és Lupu együttes kihallgatáson je- 

lentek meg a királynál. Ez a kihall- 

gatás délután két óráig tartett és 

politikai körökben nagy meglepe- 
tést váltott ki. A közös kihallgatás 

után a politikai helyzet tegnap dél- 

után a következő fordulatot vette: 

A válság megoldására irányuló 
nemzeti egység kormánya, esetleg 
a személyiségek kabinetje, vagy pe- 
dig a hivatalnokkormány formulája 
megbukott és a válság megoldására 

az uralkodó és Titulescu uj kibonta- 
kozást keresnek. 

Ez a kibontakozás Titulescunak 
tegnap folytatott tárgyalásai 

alapján, valamint Jorgának vá- 

ratlan királyi kihallgatása után, 
nem lehet más, mint a nemzeti 

parasztpárt, a liberálisok és 

Jorgáék koaliciós alapon létesi- 

tendő együttmüködése. 

Jólértesült helyen kijelentették, 

hogy a válság ilyképpen való meg- 

oldása befejezett ténynek vehető. 

Az audiencia után nyilvánosságra 
került az is, hogy Titulescu még a 

délután folyamán tanácskozásokat 

folytat Ducával és Maniuval, sőt ar- 
ról is tudnak, hogy Maniu és Duca 
ebben a kérdésben már 
tek. 
Általános volt tegnap délután a 

vélemény, hogy a Maniu-Duca- 

Jorga-féle koalició Tituleseu mi- 

megegyez- 

niszterelnöksége mellett átmeneti- 

aki délelőtt 

leg megoldja a helyzetet. Délután 
ujabb fordulat történt. A nemzeti 
parasztpárt és a liberális párt kö- 

reiből kiszivárgott hirek szerint a 
két pártvezér Titulescnu óhajára 

megkezdi a tárgyalásokat a szociál- 

demokratákkal és a németekkel is 
arra nézve, hogy azok szintén tá- 

mogassák ezt a koaliciót, illetve ve- 

gyenek részt a koaliciós kormány- 
ban. 

Bukaresti körök véleménye sze- 

rint a szociáldemokratáknak és 

a németeknek a kormányzásba 
való aktiv bevonása a külföldön 

igen jó hatást keltene és külpo- 
litikai szempontból is fontos 
lenne. 

Kérdés azonban, hogy ez csak Titu- 
lescu által tolmácsolt óhaj volt-e és 

a pártvezérek valóban hajlandók 
keresni a kibontakozást a szociálde- 
mokratákkal és a németekkel? A 
Magyar Párt bevonásáról nincsen 
szó. 

Abban az esetben, ha a Titulescu 
-Maniu-Duca-Jorga koalició 
megvalósul, ugy a legfontosabb kér- 
dés a jelenlegi parlament további 
müködése. Erre nézve állitólag Ma- 
niu és Duca között a következő 
megállapodás létesült: 
A jelenlegi parlamentet nem osz- 

latják fel és az tovább folytatja 
müködését. Tekintettel arra, hogy 
Maniu Gyula nem hajlandó a nem- 
zeti parasztpárt gazdasági és pénz- 
ügyi, valamint kormányzási pro- 
gramját módositani, Maniu teljesiti 
Ducának azt a követelését, hogy a 
parlament megszavazza a liberáli- 
sok által óhajtott törvényeket ie. 
Ilyen közös alapon a parlament 
tovább folytatná tevékenységét 
és annak feloszlatására egyelőre 
nem kerülne ser. 
Délután folyamán Titulescaunm a 

pártvezérekkel folytatta tanácsko- 
zásait, amelyek a késő esti ór ákig 
tartottak. Ezek a tárgyalások a szü- 
kebbkörü koncentráció létesitésé- 
re irányultak. Este nyole órakor 
már közismert volt, hogy Titulescu- 
nak a nemzeti és liberális pártokkal 
folytatott tanácskozásai nem jártak 
eredménnyel, azonban az alakitandó 
kormány támogatását helyezték ki- 
látásba. Titulescu nyole órakor is- 

résztvesznek Maneileseu, 

mét kihallgatáson jelent meg az 
uralkodónál, akinek jelentést tett a 
tárgyalásokról, majd a király elfo- 

gadta az ugynevezett hivatalnok és 
szakértő kormány kinevezésére irá- 
nyuló előterjesztést. A politikai vál- 

ság tehát a tizenharmadik napon 
megoldást nyert és hivatalnokkor- 
mány vette át az ország ügyeinek 
vezetését. Este tiz órakor a minisz- 
terelnökség sajtóosztálya a követke- 

ző kommünikét adta ki: 

Miután a nemzeti egység kor- 

mányának megalakitása meg- 

hiusult, limitált koncentráció 

létesitésére irányultak a tár- 

gyalások. Ezt a kormányt sem 

sikerült megalakitani, ennek 

következtében szakértő és tiszt- 
viselőkormányt nevezett ki a 

király, amely holnap délelőtt le- 

teszi az esküt és utána bemu- 

tatkozik a parlamentnek. 

Éjfélkor érkezett jelentés az uj 
kormányt szakértők kormányának 

nevezi. Mielőtt az uralkodó hozzájá- 
rult a szakértők kormányának ki- 

nevezéséhez, kihallgatáson fogadta 
Maniut és Ducát. A parlamentet a 
jövő hét elejére rendkivüli ülés- 

szakra összehivják. Éjtélkor még 
nem volt meg az uj kormány össze- 
tétele és Titulesca még folytatta 

tárgyalásait. Bukarestben nagy az 

izgalom és a lapok öt percenkint 
rendkivüli kiadást adnak ki. 

Eijjel tizenkét órakor Vlaside mi- 
niszterelnökségi titkár megjelent az 

uralkodónál, 

kirevezési. 

aki aláirta a kormány 
okmányát. A kormány 

összetétele a következő: 

Miniszterelnök, belügy és külügy: 

Titulescu 

pénzügy: Zauceanu 

igazságügy: Lupu semmitőszéki biró 

iparügy: Tabacovici, a Marmorosch 

bank igazgatója 

hadügy: Condeescu 

munkaügy: Cantacuzino 

közoktatásügy: Jorga 

közlekedés: Jonescu 

földmüvelés: Garoflid. 
miniszterelnökségi államiiikár: 

lescu Savel 
belügyi államtitkár : Crisan György dr 

A kormányban még miniszterekként 

Hatiegan, 
Ghica herceg, Mehedinti tanár. 

Radu 



2. oldal 

Nem akartam fesív érháborut 
és ezért hagytam el önként országomat - 
mondotta Alfonz spanyol Király, aki ma már 
Londonban van . 

Berenguertábornoknaksikerült megszökni 
XIII. Alfonz spanyol király, 

aki kénytelen volt a győzelmes köz- 
társaság elől külföldre menekülni, 

megérkezett Londonba. Miranda 
herceg, aki a királyt kiséri, a Reu- 
teriroda tudósitója előtt ezeket 

mondotta: ! 
- Nem felel meg a valóságnak, 

hogy a király lemondott volna a 
trónról és a királyi hatalmat sem 
adta át senkinek. Mindössze az tör- 
tént, hogy a jelenlegi viszonyok kö- 

zött jobbnak látta külföldre menni, 
amig a felzavart népszenvedély ki- 

tombolja magát. 

Tettét a király kizárólag azért 

követte el, mert el akarta kerül- 
ni a polgárháborut és nem akar- 

ta, hogy a spanyol nemzet két 

táborra szakadjon és egymás vé- 
rét ontsa. 

Amit a király cselekedett, az nem 

lemondás, mert meg van róla győ 

ződve, hogy majd ha a nép lehiggad 
és az általános választásokra kerül 

a sor, akkor a népakarat a király- 
ság mellett fog megnyilatkozni. 

Alfonz király partra szállásakor 
a rája várakozó riportereknek 

mindössze ennyit mondott: 
Higyjék el, nem gyávaságból 
hagytanmn oda Spanyolországot. 

Amit én cselekedtem, ahhoz na- 
gyobb bátorság kell, mint egy lovas 

ezredet rohamra vezetni. Ha roha- 

mot vezényeltem volna, szavamra 

sokan ragadtak volna fegyvert és 

akkor testvérháborura került volna 

a Sor. 

Én inkább feláldoztam magamat, 
félrevonultam, nehogy miattam 

egyetlen csepp spanyol vér is 
ömöljön. Mi ez, uraim, ha nem 
bátorság? 

Barcelonában Macias ezredes 

volt az első, aki a köztársasági moz- 
galom élére állott és mielőtt Mad- 

ridban még sor került volna a köz- 

társaság kikiáltására, Macias már 

kikiáltotta a független katalán köz- 
társaságot. A madridi köztársasági 

kormánnyal történt megállapodás 
értelmében Katalániának megma- 

rad az autonómiája, de integráns 
része lesz a spanyol köztársaságnak. 

Azért Katalánia végleges elnevezé- 
sét igy állapitották meg: katalán 
állam a spanyolországi köztársaság 
keretében. 

Romanonez gróf, az utolsó 
monarchista kormány volt külügy- 
minisztere, jelenleg Párisban tartóz- 
kodik. 

Romanonez volt egyike azoknak, 
aki igyekezett rábirni Alfonz ki- 
rályt arra, hogy a további bo- 
nyodalmak elkerülése céljából 
vonuljon félre. 

Romanonez, aki alapjában sohasem 
volt ádáz ellenfele a körtársasági 
pártnak, most a Matin munkatársa 
előtt a következőket jelentette ki: 
- őŐszintén kivánom, hogy a köz- 

társasági rendszer gyökeret verjen 
és boldogulni tudjon. Inkább legyen 
Spanyolország köztársaság, sem- 
hogy állandó nyugtalanságok és za- 
vargások szinhelye legyen. A köz- 

ez 

társasági kormánynak nagy erőre 
van szüksége, mert óriási feladatok 

előtt áll. Ha nem sikerül a köztár- 
sasági kormánynak az, hogy a nép 

többségét megnyerje magának, ak- 
kor könnyen kalandos események 
következhetnek, amelyeknek végze- 

tes következményük lehet. A végle- 

ges döntés különben csak juniusban 
fog bekövetkezni az általános vá- 
lasztások eredményeképpen. 
Madridi jelentés szerint a köztár- 

sasági kormány elhatározta, hogy a 
melillai katasztrófáért elsősorban 
Berenguer tábornokot vonja fe- 
lelősségre. Berenguer hadparancs- 
nok volt és az ő mulasztásának tud- 

tek egy nágyobb csapattestet beke- 
rithettek és tizezernél több spanyol 
katonát lemészároltak. 
Berenguert az uj kormány le- 

tartóztatta, de mielőtt a fogház- 
ba szállitották volna, sikerült 

megszöknie. Azt hiszik, hogy ta- 
lán már átjutott a határon. 

A meghalt Primode Rivera 
diktátor minden közvetlen és közve- 

tett munkatársát hadbiróság elé ál- 
litják. 

Pénteken hajnalban elfogtak a 
királyi palota egyik kapujában egy 

monarchista érzelmü tisztet. Az il- 

lető tiszt belopódzótt a lepecsételt 
királyi palotába és sikerült neki 
észrevétlenül behatolni Alfonz ki- 
rály dolgozó szobájába. Ott kinyi- 
totta az iróssztalt és abból több ak- 

tát vett magához, majd távozni ké- 

szült. ; 

Az aktákat megtalálták nála és 

azokból kiderült, hogy Alfonz 

király vasárnap és hétfőn még 

arra gondolt, hogy fegyveres 

erővel száll szembe a köztársa- 
sági mozgalommal. 

Az iratok különböző mozgósitási 

parancsokat és egyéb rendeleteket 
tartalmaznak, amelyek azt igazol- 
ják, hogy akkor Alfonz király még 
nem félt a polgárháborutól. A fegy- 
veres ellenállásról csak akkor mon- 

dott le, amikor meggyőződött róla, 
hogy a hadseregben többé nem biz- 
hatik. 

A kommunisták már sietnek nagyobb 
zavarokat 

Spanyolországban a köztársaság 
győzelme után itt-ott kilengésekre 
is kerül a sor. Sevillában kom- 

munisták és rendőrök között véres 
összeütközés volt, amely a kommu- 
nisták szétszórásával végződött. 

Bilbaoban a monarchisták nép- 

gyülést akartak tartani, amelyet 
azonban a rendőrség minden inci- 

dens nélkül feloszlatott. Barcelo- 

nában az anarchisták gyülést tar- 
tottak, amelyet semmiféle rendza- 
vargás nem követett. 

ban müködni kezdenek a kommu- 

nisták és tegnap már autós terror- 
fiuk is feltüntek az utcákon. 

A köztársasági kormány az uj 
választásokat tiz nap mulva tartja 
be. Bizonyosra veszik, hogy a köz- 

társasági párt a választásokon még 

Madrid- 

provokálni 
további husz százalékkal 
fog. ; 
A párisi sajtó megirja, hogy a 

spanyol királyi család számára az 
egyik előkelő szállóban huszonnyolc 
szobát foglaltak le és hogy ezért na- 
pi nyolcezer frankot fizetnek. 
Alfonz király a lapok szerint 
százhuszonöt millió pezetát ho- 
zott magával, ezenkivül már a 
mult hónapban másfél millió 

angol font értékü aranyrudakat 
küldött londonba. 
A francia lapok ünneplik a spanyol 
királynét. Leon Blum szocialista 
ezt furcsának találja és gunyosan 
jegyzi meg, hogy mégis különös, 

erősödni 

születésének. 
j 

Tizenöt millió leit utalt at 
a temesvári kerületi munkáspénztár az el- 
mult évben a munkáspénztárak bukaresti 
központjának adminisztrációs költségeire 

A temesvári kerületi munkás- 
pénztár most adta ki az 1930. év- 
ről szoló jelentését, amely részlete- 
sen megvilágitja az elmult eszten- 
dő alatt végzett müködést. Érde- 
mes ebből a harminc gépelt oldalra 
terjedő jelentésből egy csomó jel- 
lemző adatot kiragadni. A gazda- 
sági viszonyok rosszabbodását jel- 
lemzi, hogy a 36,050.000 leire elő 
irányzott bevételből csak 29,704.580 
lei folyt be, amely az előző évi fe- 
lesleggel 31,144.360 leire emelke 
dett. A pénztár vezetősége azon 

te igyekezett nagyobb mérvü 
megtakaritásokat is elérni és en- 
nek eredménye, hogy a lecsökkeni 
bevétel mellett is két millió feles. 
leggel zárulhatott az 1930 év. 
A munkáspénztárnál negyven- 

nyolc költségvetésileg előirányzot! 

állás volt és pedig negyvenkét 
tisztviselő és hat szolga. A mun 
káspénztár élén egy igazgató, egy 

viselőket más kerületi pénztárak 
hoz áthelyeztetni és ezzel a kiadá 
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hogy a köztársasági Franciaország 
nem örül egy ujabb köztársaság 

főorvos és egy gyógyszerész főnök 

áll. Évközben sikerült egyes tiszt 

1981 április 
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iyek legtöbb győgyszertárában és drogériájában kapható azonnal, ahol nem lenne, o1t a győgyszerész kifejezeli kivánságára az eredeti csomagolásu feát néhány napon belül meg- szerzi. Minden eredeti csomagon a feltaláló törvényi- leg védett fényképe és aláirása játhaló. Levelező lap uljána leaCsillag- gyógyszertár, Brasov, Hosszu utca 5. sz. a. lerakaltól delh Nagybani lerakat: .STANDARD: Drogéria, Bucuresii 1. 

sokat csökkenteni. A temesvákri ke 
rületi munkáspénztár orvosainak 
száma Temesvárott és a vidéken 
nyolevannégy. A pénztár gyógy- 
szertárának személyzete hat em 
berből áll. A pénztárnak 1930 de 
cember végén 30.870 tagja volt 
Az egyre rosszabbodó gazdasági 

helyzet következménye, hogy a ke 
rületi pénztár területén a beteg. 
pénztári tagokat foglalkoztató 
munkaadók száma 9522-ről egy év 
alatt 7570-re csökkent. Az alkalma- 
zott és bejelentett munkások szá 
ma ugyanezen idő alatt 51.054-ről 
36.514-re szállott le. A biztositott 
munkások közül az elmult évben 
6386 kapott betegsegélyt, 880 sérü- 
lési segélyt, 2226-ot a betegpénztár 
kórházban helyezett el, 310 részére 
pedig családtagjaik kezéhez temet- 
kezési segélyt folyósitott. Orvosi 
vizsgálatban 193.870 esetben része- 
sitették a pénztár tagjait. A pénz- 
tár által kiszolgáltatott gyógysze- 
rek értéke az elmult évben 2 millió 
500.000 lei volt. A bevételt külön- 
böző alapok között osztották meg, 
azonban ezekből óriási összegeket 
utaltak át a munkáspenztárak bu- 

karesti központjába és pedig a be 
tegsegély alapból hét milliót, a bal 
esetalapból kétésfé) milliót, a ta- 
noncotthoni alapból pedig 5,800.000 
leit. Ha ezt a pénzt a temesvári 
tanoncotthonok javára forditották 
volna, óriási eredmények lettek 
volna elérhetők az inasok közegész- 
sége, kényelme és ellátása terén. 
Ha a kerületi betegpénztárak visz- 
szakapnák néhány esztendő előtt 

elvett autonómiájukat, akkor nem 
volnának kötelesek a költséges bu- 
karesti központi adminisztrációra 
nehéz milliókat küldeni - Temes- 
várról egyedül tizenöt millió lei 
ment erre a célra Bukarestbe - és 
azokkal a pénzekkel gyönyörüen 

lehetne fejleszteni a munkágjóléti 
intézményeket. A' terjedelmes je- 
lentést Sosdeanu igazgató szer- 
kesztette meg, aki ezzel minden- 
esetre érdemes munkát végzett. 

Takács jJózsef 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

Zonsorázik? 
HMegecül? 

Van sramofonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzéküs 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Pos: 

101. (586) 
a 
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Két leányt ölt meg egy este 
a düsseldorfi tömeggyilkos, aki a tárgyalás 

ötödik napján is feltünően nyugodtan ismeri 

Gunyos nevetéssel kisérte az öldöklést 
Düsseldorfból az egész világ min- 

den részébe röppennek szét naponta 

a táviratok százai és ezek alapján 

az ujságok hasábos cikkekben szá- 

molnak be arról az óriási bünperről, 

amelynek középpontjában mint 

vádlott Kürten Péter kőmives 

áll. Kürten Péter, a düsseldorfi 

rém, aki ellen az a vád, hogy a kéj- 

gyilkosságok egész seorát követte el 

a tárgyalás ötödik napján is telje-
 

sen nyugodtan áll és higgadtan vá-
 

laszol a kérdésekre. 

A pénteki tárgyalás megkezdése 

előtt Kürten védője szólalt föl azzal 

a céllal, hogy megvilágitsa azokat a 

kényszerokokat, amelyeknek hatása 

alatt Kürten cselekedett. 

Azután maga Kürten is fölszó- 

lalt és elmondotta, hogy jóval 

még 1913-ban elkövetett gyilkos- 
sága előtt négy gyermeket do- 

bott a Rajnába és gyönyörkö- 

dött azok fuldoklásában. Ezek 

közül azonban kettőt ő maga 

mentett ki a habokból, mert meg- 
sajnálta őket, a másik kettő a 
Rajnába fulladt. 

A biróság azután folytatta a ta- 

nukihallgatásokat. Kihallgatták el- 

sősorban azokat, akik Lenzen Lujza 

és Hamacher Gertrud meggyilkolá- 

sa ügyében voltak beidézve. 

, dozatul. 

gyult. A leány a kihallgatás során 

ismételten heves zokogásban tört ki. 
Végül elmondta még azt is, hogy 

Kürten rablást is követett el el- 
lene, mert elvitte az aranyórá- 

ját és a gyürüjét. 
Kürten Péter a leány vallomásá- 

ra megjegyzi, hogy az nagyban fedi 
a tényeket, csak az nem felel meg 
a valóságnak, hogy a merénylet 
előtt vérszomjas hangulatban lett 
volna. 

Reuter Ida meggyilkolásának 
esetére tért át aztán a biróság. 
Schulz Ernő tanu elmondta, 
hogy a sötétben alig pár méternyi- 

re volt a gyilkosság szinhelyétől, 

azonban nem hallott semmiféle 

neszt. Azt hiszi, hogy Kürten az 
el- 

ső szurással ölte meg áldozatát. 

Kürten beismeri, hogy az eset 

tényleg ugy történt. 

Mikor aztán a gyilkosságot felfe- 

dezték és a rendőrség megjelent a 

helyszinén, akkor Kürten is nézte a 

rendőrség munkáját és külön élve- 

zetet szerzett neki az, hogy hallotta 

az embereket a gyilkosságról be- 

szélni. 
A biróság azután a tárgyalás 

folytatását mára halasztotta. 
— 

e 

Revolvertől zseblámpáig 
rengeteg rabolt holmit találtak a szöllőbeli 
gyilkosság két elfogott tettesénél 

Két hét előtt a gyárvárosi szől- 

lőkben feltünést keltő gyilkosság 

történt, melynek Kieszer Anna 
hatvankilenc éves asszony esett ál- 

A rendőrség a rejtélyes 
bünügyben meginditotta a nyomo- 

Ezek 
egyöntetüen vallották, hogy a két 
leány, akiket Kürten ugyanegy este 
ölt meg, egy veteményes kertben 
feküdt sulyosan megsebesülve és az 

egyik kétségbeesett hangon kiál- 
tozta: 

- Anyám! Anyám! 
Azonban mire a két lányhoz ér- 
tek, már mindkettőt halva találták. 

Keresték a merénylőt, de azt sehol 
nem találták. Ugy tünt föl nekik, 

mintha messziről gunyos nevetést 

hallottak volna. 
Sehulte Gertrudot hallgatta ki 

.
 

zást, amelynek során harmincnégy 

gyanus egyént hallgattak ki ered- 
mény nélkül. A rendőrség, nemrég 

olyan információkat kapott, melyek 
ujabb nyomokat igértek. Eszerint 
két kisodai fiatalember, V i g János, 
huszonnégy éves kocsis és Hantz 

Demeter huszonnégy éves napszá- 
mos költekező életmódot folytat- 

nak, mire a rendőrség mintegy 
nyole nap előtt a legnagyobb titok- 

ban ismét meginditotta a nyomo- 
zást. G utu Atanáz rendőrigazgató 

több detektivvel este meglepetéssze- 

rüen behatolt Vig János, majd 

Hantz Demeter lakásába. Mindkét 
helyen revolverek, kések, töltények, 

szerszámok, élelmiszerek, fehérne- 
mü, dohánynemü, zseblámpák és 

egyéb holmi került elő. A talált dol- 
gokat a rendőrség elkobozta és Vig 

Jánost, valamint Hantz Demetert 
őrizetbe vették. Utóbbi bevallotta, 

hogy háróöm hónap alatt számtalan 

e 

betörést követtek el. Eebruár hu- 
szonhetedikén betörtek a Gyárvá- 

ros, Muzslay-utca 1. szám alatt levő 
Dankó és Szegedi füszerüzletbe, 
ahol 50-60 ezer lei értékben élelmi- 
szereket zsákmányoltak, március 3- 

án éjjel a Hunyadi-uton levő Gló- 

ria csemegeüzletben jártak, ahol 
10-15 ezer lei értékben dohányne- 

mü és cukorka volt a zsákmány. 
Néhány nap mulva, március 5-én a 

belvárosi Scherter Ottó vaskereske- 

désbe törtek be, ahol késekkel, re- 
volverekkel, szerszámokkal, tölté- 
nyekkel látták el magukat. Ezenki- 
vül még négy, vagy öt helyen tör- 

tek be, 

Hantz vallomása megpuhitotta 
Vig Jánost is, akinek vallomása 
fényt deritett a Kieszer-ügyre is. 

Vig elmondotta, hogy április máso- 

dikán a Kimmel-utcai Kieszer ven- 

déglőbe terveztek betörést. Este át- 

másztak a keritésen és behatoltak a 
söntésbe. Zseblámpájuk fénye mel- 

lett kikutatták az összes fiókokat, 

azonban pénzt nem találtak. Éppen 
halkan tanácskoztak, amikor kutya- 

ugatásra lettek figyelmesek, rövid- 
del azután felgyujtotta valaki a vil- 

lanyt a folyósón és belépett az 
öregasszony. Önkéntelenül is a re- 

volver után nyultak. Hantz Deme- 

ter lőtt először és a golyó az öreg- 
asszony karját érte. Hogy a sikol- 

tozó asszonyt elnémitsák, Vig János 

adott le ujabb lövést. A nagy za- 
varban sikerült azután elmenekül- 

niök. Mivel büntársuk nincsen, a 
nyomozást befejezettnek lehet te- 

kinteni és a két gonosztevő hama- 
rosan az ügyészségre kerül. 

Gutu Atanáz rendőrigazgató 

tegnap egész nap folytatta a két 
gonosztevő kihallgatását, akik estig 
tizenhárom betörést és lopást ismer- 
tek be. 

Erélyes kézzel 
nyul bele (TDanoilescu a fekete- 

szesz-dzsungelbe 
A jövő hét elején Temesvárra és 

Aradra érkezik a pénzügyminiszte- 
ium részéről kiküdött vizsgálóbiz- 

tos, aki a feketeszesz-üzelmek ira- 
tait fogja áttanulmányozni és ki- 

hallgatja a feketeszesz-ügyben ér- 

dekelteket. A miniszteri vizsgáló- nyerhet egy csapásra és levonás 

nélkül készpénzben kifizetik, ha 

idejében rendel egy sorsjegyet! 

azután a biróság. Schulte Gertrud 
egyike azoknak, akik ellen Kürten 

merényletet követett el. Schulte 
Gertrud elmondotta, hogy egy este 

biztos megbizatása állitólag Ma 
noilescu volt ipari és kereske- 
delemügyi minszter közbenjárásá- 
nak az eredménye. 

ismerkedett meg Kürtennel, aki el-[ 
kisérte, majd sétálni hivta Elmen- 

tek olyan helyre, ahol kevés ember 

járt. Ott a sötétben Schulte Gertrud 

megbotlott, elesett és egyik bokája Nagyszerü játékterv ] 

A feketeszesz- 
üzelmekben Manoilescu erélyes tisz- 

togatást kiván és az akció élére ő 
maga állott. Bukaresti jelentés ar- 
ről is beszámol, hogy Manoilescu 
másolatokat készittetett azokról a 

leült a füben. Kürten erre erősza- Egy jutalom S. 500.000 Vagyis nemcsak néhány ki- lyeket a feketeszeszeűzelmekből ki 
koskodni kezdett vele, majd azt ki- ilőnyeremény S. 300.000 vételes szerencsefia kap min- folyólag eddig felvettek és különö- 
áltotta: 2 áS. 100.000 dent, hanem 630 sorsjegy sen a temesvári ügy iránt tanusit 

- Most meghalsz! 2 2 9 000 nagy, legalább 25.000 leiles élénk érdeklődést. 
Ezzel már beléje is szurt egy kés- é0 000 nyereményt csinál Ne mu- A szeszcsalások megakadályozá- 

sel. A leány erre ijedten sikoltozott, 23 a . sára egyébként a pénzügyminiszte- 13 á 20.000 lassza el ezt a csodálatos 
mire Kürten nevetve mondotta: 1 7 rium ujabb szigoru rendeletet adott 

- Itt sikoltozhatsz, babám, 21 2 0 alkalmat és rendeljen ki. Eszerint minden szeszgyárban 

amennyit akarsz! Itt senkisem 20 22 4 800 or nem enn ellenőr teljesit 

hallja meg szavadat! Mondtam, Huzás (1. osztály) máj. 20 es 22-én. Sorsjegy árak: 1/4 Lei 300, szolgájatot, felváltva nappal és éj 
meghalsz! a 

A leány azonban tovább is sikol- 
tozott és nemsokára hallotta, amint 

emberek sietve közelednek. Kürten 

erre még megjegyezte: 

- Nem baj, hiszen ugyis annyi 

szurást kaptál már, hogy okvetlenül 
meghalsz! 
A merénylő ezzel elfutott. Schul- 

te Gertrud heteken keresztül fe- 
küdt élet-halál között, amig felgyó- 

1/2 Lei 600 és 1/ sorsjegy Lei 1200. 
Rendelés után nyomban küldöm a sorsjegyet, fizetés csak a sors- 
jegyek kézbesitése után történik. Kivánatra sorsjegyét hivatalos le- 

tétjegy ellenében letétosztályomban megőrzik. 

Rendeljen a következő cimnél: Ludwig Friedmann, Wien, I. Salz- 
gries 12-15. Ez a cég a mult évben üzletfeleinek két fő- és sok 
közepes nyereményt fizetett ki S. 13,406.400-- összértékben, ugy 

hogy ma már szállóige lett: 

Friedmann szerencséje 
őriási! 

jel. Az ellenőrök a termelés mene- 
tét óránkint tartoznak megfigyelni. 
A hordók lezárásához speciális és 
vegyi uton készült plombákat hasz- 

nálnak. Az esetleges kihágásokról 
felvett birságolási jegyzőkönyvet 

tiz napon belül el kell juttatni a 
pénzügyminiszteriumhoz, ahol 

ugyancsak tiz nap alatt dönt 
hoznak. 

4 
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rerkesztőség és kiadoónivateal: 

ELVAROS, SZENTGYÜRGY- 

TER 4 SZÁM. 

Telefom: 

Esz, este S után 16 és 2-f1 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Haventa 88, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 908 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

ösa, félévre 600, évente 1Z00 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Helleconm' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

ma 

Pacha püspök 
tavaszi bérmálási körutja 

Pacha Ágost temesvári püspök 
most állitotta össze tavaszi bérma- 
utjának sorrendjét. A bérmaut 
programjába - Temesvár kivéte- 
lével - olyan községeket vett föl, 
ahol már évek óta nem volt bér- 

málás. A tavaszi bérmálási körut 

május 14-én kezdődik és a pünkös 
di ünnepek kivételével, valamint 

május 30-tól junius 6-ig tartó szü 
nettel junius 8-ig tart. A pontos 
sorrend különben a következő: má- 
jus 14-én Gyertyámos, május 15-én 
Kisjécsa, május 16-án Kisbecske 
rek, május 17-én Billéd, május 18- 
án Sándorháza, május 19-én Bogá 
ros és délután Pészak, május 20-án 
d. e. Lovrin, délután Vizesd, má- 

jus 21-én Kisősz, május 24-én, 
pünkösd vasárnapján Temesvár. 
május 25-én, pünkösd hétfőn Hor 
vátkécsa, május 26-án délelőtt Cse 
ne és délután Aurélháza, május 27 
én Ujvár, május 28-án Magyar 
szentmárton, május 29-én ŐÓtelek 
junius 6-án délelőtt Varjas és dél 
után Temesnagyfalu, junius 7-én 
a püspök Perjámoson az Oltári 
Szentséget osztja ki az ez évi elsű 
áldozóknak, másnap, junius 8-án 
pedig bérmálást végez a község 
ben. A tavaszi bérmálási sorrend 
be fölvett községek katolikus lakos 
sága lelkesedéssel készül a püspök 

ünnepélyes fogadtatására. 
— 

xg 
Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: A hőmérséklet emelkedése 

várható, nyugaton némi borulással, 
esetleg kisebb esővel. 

- Meghivó. A Temesvár-Józsefvá- 

rosi Polgári Körnek 1931. április 26-án 

délután 3 órakor saját, Bul. Berthelot 

(litevel szemben) földszint 1. alatt 

levő uj helyiségében tartandó rendes 

évi közgyülésére. Tárgysorozat: 1. El- 

nöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyvvezető 

kijelölése és két hitelesitő választása. 

3. Évi jelentés. 4. Pénztári jelentés és 

a jövő évi költségvetés előterjesztése. 

5. Számvizsgálói jelentés. 6. Részleges 

tisztujitás. 7. Esetleges inditványok. 

Temesvár, 1931. április 12-én. Az el- 
nökség. 

- Arany János balladái. Ozorai 

Lajos dr. folytatja népszerü magyar 

irodalmi előadásait és a legközelebbi 

felolvasását hétfőn, április 20-án este 

hét órakor tartja meg a Magyar Ház 

emeleti termében. Ezuttal Arany Já- 

nos balladáiról fog beszélni. Az elő- 

adások látogatása dijtalan, 

A porgányi botrányhős 
erőszakossagai ellen a ea Part a megyei 
prefekturán is panaszt emelt 

Tegnap beszamoltunk Cosor Dio- 

nisz porgányi segédjegyző és állandó 

botrányhős ujabb erőszakosságáról és 

Mindent elkövet, 

a jegyzőválasztás 

akik 

hogy Cosor 

jegyzőjévé 

alaptalan vádjáról. 

hegy a községből 

idejére eltávolitsa mindazokat, 

ellene vannak amnnak, 

Porgány község 

legyen. Káfony Jánost, a Magyar 

elnökét 

Dionisz 

Párt porgányi tagozatának 

egy alaptalan feljelentés segitségével 

két hét előtt két napra eltávolitotta a 

községből, azonban, amikor látta, hogy 

ez a mesterkedése nem járt az általa 

várt eredménnyel, trükköt 

eszelt ki. Káfony János és Szekér Ist- 

cimén 

ujabb 

királysértés 

közbenjárására 

ván albiró ellen 

tett följelentést és 

B-eerbu keglevichházai 

mester mindkettőt letartóztatta és a 

temesvári hadbirósághoz kisérte. 

A Bánsági Magyar Párt nevében 

Acél Oszkár dr. ügyvéd járt el a 

csendőrőr- 

két letartóztatott magyar ügyében. 

hadbiróságon megigérték, hogy az 

ügyet azonnal vizsgálat tárgyává te- 

szik. Meg vagyunk róla győződve, 

hogy a hadbiróság hamarosan kiderit! 

a feljelentés alaptalanságát és a két 

gazdát szabadon bocsátja. A Magyar 

Párt ezenkivül felkereste Bolean- 

tu Valér dr. prefektust és Jonescu 

Gyula dr. szubprefektust és mindket- 

tőnél panaszt emelt Cosor Dionisz erő- 

és törvénytelenségei el- 

len. Boleantu Valér dr. prefektus in- 

tézkedett, hogy a nagyszentmiklósi 

főszolgabiró azonnal menjen ki Por- 

gányba és ott alaposan vizsgálja meg 

Cosor ügyeit. Jonescn Gyula dr. 

szubprefektus megigérte, gondoskodni 

fog róla, hogy Porgány község hama- 

rosan szabaduljon meg Cosor Dionisz- 

tól, akinek oda való helyezését már 

annak idején is ellenezte. 

zakosságai 

—- 

- Zenekari misék a püspöki székes- 

egyházban. A székesegyház karnagya 

mellett ál- 

landó zenekart szervezett, mely vasár- 

a müvészi vokálegyüttes 

nap fog első izben a székesegyház 10 

órakor kezdődő nagymiséje alatt köz- 

remüködni. Hogy ezen zenekari együt- 

tes állandó jellege biztositható legyen, 

szükség van a hivek áldozatkészségé- 

re is, mely abban nyilvánul meg, 

hogy perselyezés alkalmával néhány 

leiel járuljon hozzá a székesegyházi 

kar és zenekari együttes fenntartási 

költségeihez. A székesegyház kar- 

nagya ezuton is felhivja mindazokat, 

akik a székesegyház énekegyüttesébe, 

vagy zenekarába belépni óhajtanak, 

közöljék pontos cimüket. A vasárnapi 

egyházzenei müsor a következő: Gru- 

ber József: Vidi Azam - négyszóla- 

mu vegyeskar orgonakisérettel. Introi- 

tus: Misericordia Domini - Gries- 

bachertől unisonokar. Mise Filke - 

Miksának Szüz Mária tiszteletére 

szerzett - D-moll miséje zenekarral. 

Graduále: Cognovérunt Schiffelstől, 

Offertorium: Deus, Deus meus Goller 

Vincétől. Comunio: Ego sum pastor. 

- ÁAramszünetelés. A városi vil- 

lanytelep közli, hogy vasárnap, április 

19-én reggel hét órától délután kettőig 

az Erzsébetváros egész területén az 

áramszolgáltatás szünetel. 

* Dr. Baruch Felix külföldi tanul- 

mányutjáról visszatért és laborató- 
riumának vezetését mujból átvette. 

Vér-, vizelet stb. analizisek. 

Fehérnemüt; 

.. 

A TISZTVISELŐKRE MAR GON- 

DOLNAK. A temesvári pénzügyigaz- 

gatósághoz a pénzügyminiszteriumtól 

rendelet érkezett, mely szerint a pénz- 

ügyigazgatóság az adóbevételek negy- 

ven százalékát nem köteles a Nemzeti 
Bank temesvári fiókjába beszolgáltat- 

ni, hanem ezt az összeget a köztisztvi- 

selői fizetések pontos utalványozására 

tarthatia készenlétben. A rendelkezés 

értelmében május elsejétől kezdve a 

köztisztviselők már rendesen megkap- 

ják illetményeiket. A nyugdijasok 

sorsa azonban még mindig bizonyta- 

lan. Lazar Kornél dr. pénzügyigazgató 

tegnap közbenjárt a pénzügyminiszte- 

riumban, hogy utalják végre ki a 

nyugdijak kifizetéséhez szükséges ösz- 

szeget. A pénzügyigazgató reméli, 

hogy kedden minden valószinüség sze- 

rint megkezdik a nyugdijak kifize- 

tését. 

Tavaszi ujdonságok 
érkeztek 

Dénes ésPollák 

a divatos ruhákhoz alkalmazkodó, fi- 
nom vonalu és kidolgozásut a legegy- 
szerübbtől a legpazarabb kivitel 

, hozott anyagból is 
Agynemük, függönyök, storok összeállitását, baby- 

kelengyé t 

" Hogy mi az Ünderberg, azt még 

senkinek nem sikerült megtudni, aki 

azonban csak egyszer megizlelte, az 
mint kiváló gyomorerősitőt becsülni 

tugja. Aki még nem ismerné az Un- 

derberg likőrt, tegyen kisérletet és 

vásároljon egy próbaüveget, mely 

élelmiszerüzletekben, bodegákban és 

hasonló kereskedésekben kapható. 

WILLY FORST 

1931 április 19. 

- Autóbaleset az Aradi-uton. 
Az Aradi-uton könnyen végzetessé 
válható autóbaleset történt. A szeren- 
csétlenül járt autót Machat Antal 
józsefvárosi cukrász vezette és abban 

három kisgyermek, a tiz éves Gai- 
duschek Irén és a nyolc éves 
Gaiduschek László, Gaiduschek 

kereskedő gyermekei, valamint Bern- 

hard Emil, Bernhard füszerkeres- 

kedő hét éves fia is helyet foglaltak. 

A szerencsétlenség a lovassági istállók 

közelében történt. Machat Antal a 
kanyarulat miatt későn vett 

egy szembejövő kocsit és 

összeütközést megakadályozza, az au- 

tót lefékezte, közben gummidefektet 

kapott és a kocsi oldalra sodródott. 

Abban a pillanatban a volán is eltört 

és az autó az utszéli fának szaladt. Az 

ütődés olyan erős volt, hogy az utasok 

kirepültek az autóból, amely az árok- 

ban teljesen összetört. A közelben 

gyakorlatozó katonák azonnal a sze- 

rencsétlenül járt utasok segitségére 

siettek. A három gyermek sulyosabb 

sérüléseket nem szenvedett, Machat 

Antal azonban az ut közepén feküdt 

eszméletlen állapotban. Sérülése ko- 

molyabb természetü. 
z 

CAPITOL MO7I 
április 18, 19, 20, 21. 

APOLLÓ MOZI 
éprilis 22, 23 

észre 

Szeretek, 

Montirozást, 
lámpaernyők készitését müvészi kivi- 
telben, ruhak, bluvok, gallérok him- 
zését a legdivatosabb kivitelben, va- 
lamint „Kéziajourt" és „Endiizést" 
legolcsóbban vállal 

"Fin- Ar 1" 
Fehérnemü-szalon, Jenöherceg-utca 10 

szeretsz, 
szeret... 

cimű vig 1000/, német beszélő 
és éneklő filmoperettben. 

Szereplők: . 
Betty Bird, 

Hans Brausewetter 
Albert Paulig 

Rendezte: Hartl Károly 
Zene: Hans May 

Ufa-Matadorfilm, Basov. 

Legszebb a lavasz 
a pesti korzón... Az itt lévő 

HRISIUb SZÁLbODA 
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 
és 

elsőrendü teljes 
ellátást, 

Jöjjön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 

hogy az 

.
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1981 április 19. 

müködik 
Kérem az utlevelét! - ezekkel a 

szavakkal lepi meg a tisztviselő 

Berlin egyik legnagyobb bank- 
jában a korlát előtt álló, gyanus- 
nak talált idegent. A látogató, aki 

tizenkétezet akar kapni 
esekkjére, azt gondolja, hogy for 

malitás az egész és semmi rosszat 
sem sejtve nyujtja át az utlevelét. 
A tisztviselő eltünik az utlevéllel 
és a csekkel. Az idegent bevezetik 

a várószobába. Kivül a kijáratnál 

két szolga őrködik. 
Az utlevél és csekk megkezdi a 

vándorlást. Érkezési pont a bank 
bünügyi osztálya. Az első állomás 
azonban a bank fényképészeti mü 
terme. Az utlevelet odaerősitik a 
falra, egy óriási fényképező gép 
elé. Az operatőr hatalmas nagyitól 
tart az utlevél elé és elcsettenti a 
gépet. Közben a csekket már mi 
kroszkop alá tették és lefényké 
pezték. Mindezek a képek csak 
nyomozási okmányok, amelyek be- 
kerülnek a bank bünügyi levéltá 
rába. A tisztviselő megnézi a csek 
ket, amely tizenkétezer márkára 
van kitöltve. A csekket azután a 
kvarclámpa sugarai alá helyezik 

A tisztviselő nézi, hogy a kvarc 
lámpa fénye alatt mint tünik elő 
a vastagbetüs irás alól egy másik 
gyengébb vonalu irás: Fizessen ki 
ezen csekkért a mi számlánkra az 

Leleplezik a csekkcsalót 
az egyik legnagyobb berlini bankban, 
amelynek külön bünügyi osztálya 

.. Ez 

átnyujtónak százhusz márkát. A 
tisztviselő most az utlevélhez nyul 

és elolvassa a nevet: Alexander 

Walesci. Gyorsan elő a kataló- 
gust. Kikeresi a Walesci nevet. A 
tisztviselő kifut a szobából a bün 
ügyi levéltárba. Töméntelen aktál 
halmoztak itt fel. Kihuzza az egyik 
csomót és kinyitja a köteget. Vagy 
egy tucat fénykép hullott ki belő- 
le. A fényképek az utlevél tulajdo- 
nosának ugyanannyi változatát 
mutatják. A fényképek között fek 
szik egy körözőlevél is. Eszerint az 
utlevél tuajdonosa Stronov 
Szergej bakui kereskedő, köz- 
ismert hitellevél csaló. Okmányai 
vannak a következő nevekre: Louis 
Dupon, Moise Profrisco, Alexran- 
der Walesci. Beszél németül, romá- 
nul, oroszul, lengyelül, angolul és 
franciául. Egy másik irat közli, 

hogy a csalót utóljára mult év ok- 
tóberében tartóztatták le Párisban. 
Azóta nincsen róla hir. A tisztvi- 
selő erre telefonál a rendőrségre 
Sztronov Szergejnek husz percet 
kellett várakozni és érte jött két 
detektiv. Ez a berlini nagybank 
Európa első magánintézete, amely 
zülön bünügyi osztályt állitott fel. 
A bünügyi osztályt egy berlini 
ügyvéd vezeti, aki legutóbb elfo- 
gatott Buenos-Airesben egy régóta 
keresett csekkhamisitót. 

gttzts 

- A villanyáram összeégette egy 
tisztviselő kezét. Resicán sulyos sze- 
rencsétleneég érte Simon Ábra- 
hám müszaki tisztviselőt. Lakásán 
egy asztali lámpa villanykörtéjét 

akarta kicserélni és közben a veze- 

ték elromlása következtében áram- 
mal telitett lámpaállvány olyan su- 
lyosan égette a kezét, hogy kórház- 

ba kellett szállitani. Hogy nagyobb 
szerencsétlenség nem történt, az an- 
nak köszönhető, hogy Simon Ábra- 
hám felesége idejében észrevette a 
balesetet és a villanyáramot kikap- 

Azálogházi betörés tetteseinek 
nyomában. Tegnap Temesvárra érke- 

gett a Krajova-Bukarest között szol- 

gálatot teljesitő vasuti mozgó rendőr- 

ség két detektivje, akik a temesvári 

zálogházi betörés ügyében nyomoznak. 

Egy hét előtt Krajován ugyanis a 

Serisul Romanesc nyomdavállalat 

pénzszekrényét furták ki ismeretlen 
tettesek. A betörést követő napokban 

a bukaresti gyorsvonaton a detekti- 

vek két gyanus emhberre Jlettek figyel- 

mesek és mindkettőt őrizetbe vették. 

A temesvári zálogházban történt be- 

törés körülményei hasonlitanak a kra- 

jovai kasszafuráshoz, azonban a két 
petörő tagadja, hogy ők követték el a 

1emesvári betörést. A kasszafurókat 

lefényképezték és a Temesvárra ér- 
kezett két detektiv most ebben az 
irányban nyomoz. Minden jel arra 

MHiutat, hogy nemzetközi betörőtársa- 

ság folytatja üzelmeit, amelynek fő- 
fészke Besszarábiában van. A Temes- 
várra érkezett két detektiven kivül 
egy detektiv ugyancsak a kasszafurók 
ügyében tegnap Oravicán járt. Ezen- 
kivül Nagyenyeden és Erdély más 
helyén is nyomoznak, mert valószinü, 
hogy az utóbbi hónapok betöréseit ez 
a társaság követte ell. 

- Leégett gyár. Az Orsova közelé- 

ben levő Jupalnioc községben le- 

égett a Mioc-féle selyemfonógyár. A 

gyár épülete, a nyersanyag és az áru- 

készlet a lángok martaléka lett. El- 

égett ezenkivül Mioc feleségének, aki 

orvosi gyakorlatot folytat, 

lője is. y 
a rende- 

A kár egy millió lei, amely 

biztositás révén megtérül. 

- Uiságbódé bérlete. A Jenőherceg 

téri uiságbódét eddlig az Universul 

cimü bukaresti lap bérelte. A bérlet- 

re, ameiy május elsején lejár, most 

tartották meg az árlejtést és azon két 

jelentkező volt. Az egyik Milecker 

Antal vak tiszt, aki tizenötezer és 

Ernest Jakab vak őrmester, aki 

tizennyolcezer lei évi bért ajánlott. A 

kioszk bérletét Ernst Jakab kapta 

meg. 

- Kilépett medréből a Duna vize. 

A Duna vize Galac mellett medréből 

kilépett és az ár ellepte Galac külvá- 

rosainak alacsonyabban fekvő utcáit. 

Az árviz jelentékeny károkat okozott. 

A Szereth folyó megréből szintén ki- 

lépett és ugyancsak jelentékeny pusz- 

titást végzett. 

- A város visszakapott 1500 hold 

földet. Az agrárreform végrehajtása 

során Temesvár városa földjeiből igen 

nagy területeket sajátitottak ki. A 

tavalyi revizió során, amelyet a vá- 

ros felebbezése alapján rendeltek el, 

a város körülbelül ezerötszáz holdnyi 

területet kapott vissza. Ennek a terü- 

letnek az átvétele tegnap délben tör- 

tént meg és a város részéről résztvet- 

tek abban Balta Koriolán dr. fő- 

polgármester, Heim Ernő ádr. ta- 

nácsnok, Horsea Kornél városi fő- 

mérnök, valamint Engels Béla 

dr. és Todorescu Vazul állandó 

választmányi 

hold mind külsőséges terület és szét- 

szórtan fekszik a város körül 

tagok. Az ezerötszáz 

Szombaton, április 18-án 

utoljára 

a szenzációs 100". os német 
filmoperett 

Őfensége 
parancsol 

Nagy Kató 
Willy Fritsch 

MIRE KÉPESEK A CSEHEK. 

Varsói lengyel lapok közlése szerint 
a csehszlovák kormánynak uitkos 

alapja van, amelyből jutalmazza 
azokat a cseh tanitókat, akik ki- 

sebbségek által lakott vidékeken 

eredményeket értek el a csehesités 

körül. Megbotránkozással szögezik 

le, hogy a csehszlovák kormány 
olyan pénzeket, amelyekhez a ki- 

sebbségek is jelentékeny összegek- 

kel hozzájárultak, a kisebbségek le- 

törésére használ. 

- Magyar orvost nem szabad kine- 
vezni. A temesvári városi iskolaszék 
rrostean Oktavián dr. városi fő- 
orvos inditványára Weisz Feodor Ar., 
Hoffmann Miklós dr, Dávid János 

dr., Corcan János dr. és Popovici Vir- 

gil dr. temesvári orvosokat iskolaor- 
vosoknak nevezte ki. Az orvosok a 
városi ovodák és az elemi iskolák nö 
vendékeit megvizsgálják, a szegény- 
sorsu növendékeket pedig ingyen ke- 

zZelik. Minden gyermek egészségügyi 
lapot kap és azon feltüntetik egész- 

ségi állapotát. Az iskolaorvosok alkal- 

mazása indokolt, azonban az öt vá- 
rosi orvos között nem szerepel egy 
magyar orvos sem. 

* Lakók! Háziurak! Az uj lakbér- 

töl 

deé 

háAnvvkereske- 

m 

k 

hb 

ű 

len. Lloyd George es mo... 

s o n közlekedésügyi miniszter felszó- 

lalásai után az alsóház 305 szavazattal 

251 szavazat ellenében a kormánynak 

bizalmat szavazott. Az eredmény a 
munkáspártban nagy lelkesedést vál- 

tott ki. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy kronmo- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyar 

emberét, aki nem mestere, hanem mű 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvénzével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból hus? 

százalék kedvezményben részesül 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 
ségben állanak rendelkezésére előfize 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásához külön utalvány! 

adunk, amelyek a javitási árak mexr 
állapitása után azonnal átadandók 

MmoZGÓ 

met tagjai mozgalmat 

Vasárnaptól 

április 19, 20 és 21-én 

csak 3 napig 

Dolores del Rio 
a hirneves hollywoodi filmsztár 

EVANGELINE 
Gyönyörü, tájfelvételekben gaz- 
dag romantiikus bangosfilm. 
Monopol : Erofilm Brassó 

Kiegészitésül: 

Hangos FoxJournal és 

Miki Maus 

Csinos falu. A Majna Frankfurt 

közelében levő Hannau feluban 

tegnap két izben is véres összeütkö- 

zésre került a sor parasztok és csend- 

őrök között. A faluban egymásután 
kétszer tüz támadt és amikor a tüz- 

oltók és csendőrök nekiláttak az ol- 

tásnak, a parasztság meg akarta őket 
akadályozni abban. Kiderült, hogy 

mindkét esetben öngyujtás volt. Több 

embert letartóztattak. 

- Kémkedő házaspár. A temesvári 

sziguranca egy hét előtt - miként 

megirtuk - letartóztatta Cais- 

mann ÉLipa, aradi származásu férfit 

és feleségét. A gyanus házaspárt a 

bukaresti rendőrségre szállitották, 

ahol kiderült, hogy Caismann Lipa a 
szovjet javára kémszolgálatckat vég 

zett. 
azana 

(Tagyar nyelvü 
tanonciskolát követelnek a város- 

tól 
Néhány hét előtt már beszámoltunk 

arról, hogy a városi nagytanács né- 

inditottak, 

amelynek célja a városi tanoncisko- 

láknal német tagozat fölállitása. A 

mozgalom kezdeményezői erre vonat- 

kozólag memorandumot dolgoztak Ki, 

amaelvet elsőknek Sechmitz Ferenc 
-.1 

da neme. . 

méltányos, hogy ezek anyanyelvükon 

tanuljanak. Az inasiskolák célja, hogy 
képzett iparosokat neveljenek, már 

pedig a tanoncok a szükséges ismere- 

teket csak ugy sajátithatják el alapo- 

san, ha az oktatás az anyanyelven 

történik. A beadvány rámutat arra, 

hogy az iskolafentartó kivánságára a 

közoktatásügyi miniszter hozzájárul- 

hat ahoz, hogy a tanitási nyelvet az 

iskolában, vagy pedig egy más nyelvü 

tagozat felállitását maga az iskola- 

fentartó állapitsa meg. A memoran- 

dum, amelyet a legközelebbi városi 

közgyülés is tárgyal, végül azt kéri, 

hogy az inasiskolák német tagozata 

már a szeptemberben kezdődő tanév- 

ben nyiljon meg. 

A városi magyar tanácstagzok ma 
délelőtt szintén beadványt nyujtanak 

át a városházán 

tannyelvü 

és abban magya" 

tanonciskola felállitását 

kérik. Az indokok ugyanazok, mint a 
német memorandumban, mert a ma- 

gyar anyanyelvü inasoknak ugyan- 
csak kijár a magyar nyelvü oktatás. 

- 



6. oldal 

Miüsoros est. A temesválri szo- 
eiáldemokrata párt ifjumunkás- 
szervezete ma, szombaton, április 
tizennyolcadikán este félkilenc óra- 
kor a temesvári nyomdászotthon 
nagytermében tartja szezonzáró 
müsoros estélyét. Belépődij nincs, 
vendégeket szivesen látnak. 

- Évi közgyülés. A Temesvár- 
belvárosi római katolikus egyház- 
község évi rendes közgyülését va- 
sárnap, e hó 19-én délelőtt fél 12 
órakor tartja meg a plébánia épü- 
letében, amelyre az összes hitköz- 
ségi tagok ezuton is meghivatnak. 
Közgyülés előtt fél 11 órakor a 
plébániatemplomban ünnepélyes 
nagymise lesz. 

s Milyen lesz gyermekeink jö- 
vője? A gazdasági és megélhetési 
viszonyok igen sulyosak. De ki tud- 
ja, nem lesznek-e még sulyosabbak. 
Mit tehetünk gyermekeink jövője 
érdekében? Igyekszünk őket felsze- 
relni az életre szellemi képességek- 
kel. A legszebb és legokosabb ifju- 
sági könyvet Mária királyné irta. 
Kétségtelen, hogy Mária királyné 
a mai történelmi idők legnagyobb 
alakja, de mint gyermekkönyviró 
is utolérhetetlen. A könyv cime 
magyar nyelven Kandi Klára Ka- 
landjai. A Lepage könyvkereske- 
dés kolozsvári cég kiadásában je- 
lent meg 164 oldalon rengeteg kép- 
pel, sok szines illusztrált mülappal, 
félvászonkötésben. Küldjön be bé- 
Ilyegben 60 leit a Lepage könyvke- 
reskedésnek Kolozsvár és a köny- 
vet portomentesen küldi. De szállit- 
ja utánvéttel is. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta" 
- Az Erdélyi Helikon áprilisi 

száma egy kis székely fiu nagyér- 
dekességü, etnográfiai szinességü 
feljegyzéseit közi Tamási Áron 
bevezető soraival. Ligeti Ernő 
pompás kis regényt ir Történet a 
Jókedv-penzióból cimmel. A szép- 
irodalmi részben ezenkivül Kolozs- 
váriGrandpierre Emil novel- 
láját, Olosz Lajos, Dsida Jenő 
és Deblhoff Lilv veréeit közli. 
A vezető cikket Makkai Sándor uj 
könyvével kapcsolatban Kós Ká, 
roly irja Programadás és program 
vállalás cimmel. Kovács László 

Ambrus Zoltánról ir nagyobb ta: 
nulmányt, Spectátor Görgey- 
ről szoló eszméjét fejezi be. A mai 
európai fiatalság utja cimü ankét 
utolsó közleményeként ifj. Pap 
Géza a mai magyar itjuság problé- 
máiról ir. Ezenkivül nagyobb cik- 

ket irtak: Aprily Iajos Prohász- 
ka Ottokárról, Ligeti Ernő Szent 

györgyi Istvánról, Lakatos Im- 
re Dosztojevszkijről, Reményi 
József az Amerikai regionálizmus- 
ről, A jt a y Miklós Mistralról. Kri- 
tikát és cikket irtak még Remé- 
nyik Sándor, Kolozsvári Grand: 
pierre Emil, Kázmér Ernő és 

mások. Az Észrevételekben Kős 
Károly a Moricz-Pekár afférhez 
szól hozzá. A szám mümellékletét 
Szolnay Sándor rajzolta. Az Er- 
délyi Helikon előfizetése egy évre 
750 lei (az Erdélyi Szépmives Céb 
pártolótagjainak és előfizetőinek 
050 lei). Egyes szám 80 lei. Szer 
kesztőség és kiadóhivatal: Cluj- 
Kolozsvár, Str. Bratianu 22. I. 

"* A DELI HIRLAP BUDAPESTE 

állandóan olvasható a dunasarti Bris 

tel szálloda halljában. 

CSIKAY PÁL: 

Középeurópa gazdasági és 
szociális helyzete 

Csikay Pál dr. politikai köz- 
gazdász tollából gazdagon doku- 
mentált, érdekes nézőpontokban bő. 
velkedő könyv jelent meg francia 
nyelven Párisban, a közismert Fe 
lix Alcan cég kiadásában. A könyv 
höz Charles Gide, a College de 
France professzora, irt előszót 
Különös érdekessége ennek a mü 
nek, hogy az angolok politikai és 
gazdasági magatartásával szemben 
Franciaországot itéli jobb indula- 
tunak Magyarország háboru után 

sorsa intézését illetőleg. Ideológiá- 
jának központjában az a gondolat 
áll, amely szerint nem igazságos és 
nélkülözi az alapot, hogy Francia 
országot Magyarország bajai kut 
forrásának tekintsük. Bizonyitéku) 

hozza föl, hogy már közvetlen az 
összeomlás után Franciaország 
nagy védelmi tervet dolgozott ki 7 
bolsevizmus veszélyei ellen és eb 
ben a védekezésben Magyarország 
játszotta volna a ! vezérszerepet 
Ugyancsak pénzügyekben s lénye 
gében Francaország volt jobb in- 

dulatu, mint Anglia. Midőn például 
a kétszázötven millió aranykorona 
kölcsönről volt szó, akkor is Fran 
ciaország lépett közbe demars for 
májában az angol diplomaták és 
pénzemberek szigoru és kemény 

feltételeinek módositása érdekében 
Csak a franciák belátásának volt 
betudható az is, hogy a visszafize 
tés terminusát nem az angolok ál 
tal erőszakolt tizenöt évben, hanem 

husz évben állapitották meg. Ha 
sonló szellem vonul át a könyv 
egyéb vonatkozásán is, amely va 
lóságos szenzációvá avatta a poli 
tikai gazdaság-literaturában. A 
mü, melyet a szerző Vass minisz 
ter emlékének ajánlott, legszebb 
lapjaival a Magyar Társadalom 
biztositó Intézménynek áldoz, 
amellyel Vass miniszter ugyszól 
ván uj életre keltette gazdaságilag 
halódó Magyarországot. Megtalál 
juk különben e könyvben az ujjá 
született Magyarország egész ke- 
resztmetszetét. Igen Jérdekes feje- 

zetek szólnak a magyar ifjuságról 
iparról, gazdaságról, revizióról, 

széles és áttekintő kutforrási, sta 
tisztikai alapon. 1 
Hogy a háboru utáni nehéz idők 

ben nemzetközi viszonylatban is 
mennyit alkotott Magyarország, 
ez derül ki Csikay e frappáns 

stilusu, könnyed előadásu könyvé 
ből. Elvonulnak az olvasó előtt a 
gazdasági ujjáépitéstől kezdve egé 
szen a hágai konferencia külpoliti- 
kai és gazdasági eredményéig az 
összes fontosabb mozzanatok. Csi- 
kay e munkája, amely a magyar 
sorsnak, a keserü magyar jelennek 
tárgyilagos, önérzetes és korhü 
ecsetelése, meg kell, hogy találja 
az utat az összes illetékes ténye- 
zőkhöz és számot tarthat a legszé- 
lesebb körben imegnyilvánuló ér- 
deklődésre. 

* A temesvári Magyar Leányegylet 

1931 ápr. 19-én délelőtt féltizenegy 
órakor a Magyar Ház disztermében a 

következő müsorral jótékonycélu ma- 
tinét rendez, melyre mindenkit meg- 
hiv és szeretettel elvár az elnökség: 1. 
Népdalok, énekli a Temesvári Magyar 
Dalárda. 2. A magyar Miatyánk, sza- 

valja Gyulai János dr. 3. Liszt: Le- 
geda Szent Ferenc a hullámok fe- 

lett, zongorán előadja Mayer Izabella 

zongoramüvésznő. 4. „Miért kell az 

idealizmus" cimen előadást tart Sza- 
bolcska László dr. 5. Verdi: „Trouba 
dour" cimü operából Kacsóh Pon- 
grácz-Dalok, előadja: Dr. Sándorné, 

Barok, Ibolyka énekmüvésznő. 6. Ver- 
sek, irta és felolvassa Jörgné, Dras- 

kóczy Ilma. 7. Népdalok, énekli a Te- 
mesvári Magyar Dalárda. Jegyek elő 
vételben e hó 15-től a Magyar Párt 
irodájában kaphatók. i 

Flaneur. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

1! Tóth Fülöp és Rollinger András. 

Meghaltak: Schmidt József 55 és 

Schiller Berta 76 éves korában. 

- A Romániai Munkások Rokkant 

és Nyugdijegylete józsefvárosi 2. 

számu fiókja április 26-án, vasárnap 

délután 2 órakor rendes évi közgyü- 

lést tart a Scholier-féle étterem- 

ben levő egyleti helyiségében, amelyre 

a fiók fizető tagjait, valamint a társ- 

fiókok vezetőségeit ezuton is tisztelet- 

tel meghivja a vezetőség. 

- Középiskolai növendékek kon- 

gresszusa. Az ország középiskoláinak 

növendékei Bukarestben kongresszust 

tartottak. A kongresszus után a több 

ezer főből álló diákcsapat elvonult a 

királyi palota előtt és lelkes ünneplés- 

ben részesitették a királyt és Mi- 

hály nagyvajdát, akik a palota 

erkélyéről nézték a fölvonulást. 

Az a cél vezérel, 

1 

a pDéli Hirlap előfizetőinek! 

hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a 
lehetőség határain belül friss ujságon kivül más előnyöket is biztosit- 
sunk. Ezuttal olcsó cipőjavitást sikerült biztositanunk előfizetőinknek. 

Az előfizetési nyugta felmutatása ellenében 
Nől cipőtalpalás és sarok - - - 80- lei 
Férfi cipőtalpalás és sarok 

„gumisarok - 110- lei 
Gyermekcipőtalpalás és sarok 50-75- lei 
Férfi cipőfejelés és sarok - 280-320- lei 
Női cipőfejelés és sarok 

Két pár cipő javitásának árán megtakarit 
egy havi előfizetést! 

Ezen árak mellett kizárólag a Déli Hirlap előfizetőinek javitja a cipőket 

Wátzi Mihály, Gyárv., Kém-u. 201 

- - 100- lei 

- 240-280- lei 

1931 április 195. 

Mozi 
. 

Szeretek... 
szeretsz... szeret... 

/Al Capitol-mozi uj hangostilmje- 
Az ujdonság cselekményének szin- 

helye Heidelherg, ez a régi és bájos 

diákváros, amely tele van humorral, 

kedéllyel és szivvel. németor- 

szági származásu amerikai milliárdos 

egy esztendőre szülőhazájába, Heidel- 

bergbe küldi Amerikában született és 

Egy 

teljesen angollá lett leányát. A leány 

Heidelbergben fejezi be tanulmányait. 

ott megtanul németül és mellékesen 

férjet is talál magának. Az amerikai 

leányt üldözi egy amerikai adókomi 

szárus, hogy az öröksége utáni adóról 

szoló nyugtáját átnyujtsa neki. Az 

adóvégrehajtó Heidelbergben megis- 

merkedik a német kedélyes polgári 

elemmel és a vége az lesz, hogy né- 
met feleséget talál magának. Az ame- 

rikai lányt Betti Bird játsza, aki 

Willy Forsttól tanulja a szeretni ige- 

ragozását. Hans Brausewetter, Her 

man Blass, Ida Wist, Ernst Stahl- 

Machbaur, Albert Paulig játszák raj- 

tuk kivül a nagyobb szerepeket. Ez a 
németül beszélő és éneklő film tele 
van egy csomó slágerszámmal, amely 

dallamosságánál és vidámságánál fog- 
va népszerüségre számithat. Az uj 
film mától kezdve négy napon át a 
Capitolban, azután két napon keresz- 
tül a gyárvárosi Apollóban kerül a 

közönség elé. E 

Mozik mai műsora. 
Belvárosi Capitol mozi. Szeretek. 

szeretsz, szeret... (Beszélő és éneklő 
film.) 

Forum mozi: Öfensége parancsol. 
(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A forró- 
vérü város. (Beszélő film.) 

emgtlgötz 

Bádló 
Szombat. (Április 18.) Bukarest 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: 
Gramofonzene. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 6 óra 15: Zenekar 
hangverseny. 8 óra: Gramofonzene. 
9 óra: Hárfahangverseny. 9 óra 30: 
Katonazene. 10 óra: Előadás. 10 
óra 15: A hangverseny folytatása 
Budapest. 9 óra 15: Zenekari hang- 
verseny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 
A hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: Sovánka Nán- 
dor és cigányzenekarának hang- 
versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 
35: A hangverseny folytatása. 4 
óra: Felolvasás. 5 óra: A Kisfa- 
ludy Társaság irodalmi délutánja 
6 óra: Könnyü zene. 7 óra 30: Elő- 
adás. 8 óra: Bodan Margit nóta- 
estje, Magyari Imre és cigányze- 
nekarának közremüködésével. 0 
óra: Operaelőadás. 11 óra 30: Gra 
mofonzene. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Déli hangverseny. 
3 óra 25: Gramofonzene. 5 óra 
Népszerü hangverseny. 7 óra 30 
Hangverseny két zongorán. Bel- 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 
óra 35: Zenekari hangverseny. 4 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Szláv 
dalok. 5 óra 30: A' rádiózenekar 
hangversenye. 7 óra 20: Előadás. § 
óra: Operaelőadás. Utána gramo- 
fonzene. Breslau. 6 óra 45: Esti 
hangverseny. 7 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 
Langenberg. 8 óra: Kedélyes est, 
utána zenekari hangverseny. Leip- 



rrészletek. 

szórakoztató zene. 
zene. Milánó. 

zig. 7 óra 30: Hangverseny. 9 óra: 
10 óra: Tánc- 

4 óra 45: Délutáni 

hangverseny. 7 óra 15: Tarka hang- 

verseny. 7 óra 35: Kávéházi zene. 
8 óra 30: Vigjáték előadása. Mün- 

chen. 8 óra: Karének. 9 óra: Szóra 
koztató zene. 10 óra 45: Könnyü 
és tánczene. Prága. 7 óra 5: Bala- 

lajkahangverseny. 8 óra 35: Opera- 
9 őra: Fuvóőszenekar 

hangversenye. 10 óra 25: Schram- 
melzenekar hangversenye. Róma. 8 
óra 30: Operaelőadás. Stuttgart. 7 
óra 45: Kedélyes est. 10 óra: Tánc- 
zene. Toulouse. 7 óra 45: Dalok. 8 
őra 45: Szimfonikus hangverseny. 

Vasárnap. (Április 19.) Buda- 
pest. 10 óra: Egyházi zene és szent- 

beszéd az Egyetemi templomból. 

Egyházi zene. 

II óra 15: Unitárius istentisztelet, 
majd a Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 2 óra: Gramofonze- 
ne. 4 óra: Rádió szabadegyetem. 5 
óra 15: Az első honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 7 óra: 
Leidenfrost Ica dalestje. 7 óra 35: 

Rádics Jóska és cigányzenekarál 
nak hangversenye. 8 óra 45: Jókai 
Mór egyik drámájának előadása, 
utána tánczene. Bécs. 10 óra: Or- 
gonahangverseny. 11 óra 5: Zene- 
kari hangverseny. 1 óra 10. Kar- 
ének. 3 óra 40: Délutáni hangver- 
seny. 5 óra 30: Kamarazene. 7 óra 

33380.: Sporteredmények. 8 óra 10. 
Szindarab előadása. 10 óra: Zene- 
Kkari hangverseny. Belgrád. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 óra 30: Déli 
hangverseny. 4 óra: Gramofonze- 
ne. 5 óra 30: Cigányzene. 9 óra: 
Zenekari hangverseny. Breslau. 7 
óra 30: Zor vangverseny. 8 őra 
30: Néps- arseny. 10 óra 
30: Tár "g. 7 óra: 
Zenek: Sám- 
son é a, 

maj 
Laibac. 

óra: Opere. 
diózenekar han, 
8 óra: Operaelőau. 
Tánczene. Milánó. 5 óra 
házi zene. 7 óra 15: Tarka 
verseny. 8 óra 55: Operaelőau 
München. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 40: Szórakoztató zene. 
I0 óra 45: Tánczene. Prága. 6 óra: 

8 óra: Kabaré. 9 
óra: Katonazene. 10 óra 20: Szó 
rakoztató és tánczene. Róma. 5 óra: 
szimfonikas hangverseny. 8 óra 

: Operettelőadáss Stuttgart. 4 
óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 
I5: Vigopera előadása. 9 óra 30: 
Régi tánczene. 10 óra 45: Modern 

tánczene. Stockholm. 7 óra 15: Zon- 

gorahangverseny. 9 óra 40: Esti 
hangverseny. 10 óra 10: Szórakoz 
tató zene. Toulouse. 6 óra 45: Da- 
lok. 7 óra 45: Operarészletek. 8 óra 
15: Tánczene. 9 óra 15: Szimfoni- 
us hangverseny. 10 óra: Hangver- 

seny. 10 óra 30: Katonazene. 
Hétfő. (Aprilis 20.) Budapest. 0 

óra 15: Zenekari hangverseny. 12 
óra: Déli harangszó az Egyetemi 
mplomból. 12 óra 5: Stepat Jenő 

balalajkazenekarának hangverse 
nye. 5 óra: Előadás. 5 óra 25. Ze. 

ekari hangverseny Sebők Stefi 
(ének) és Faragó István (hegedü) 
özremüködésével. 7 óra: Előadás 

8 óra 30: A budapesti operaház ze- 
ekarának hangversenye Sebők 

Sári közremüködésével, majd Gra 
ofonzene. Bécs. 11 óra: Gramo 

fonzene. 12 óra: Dalok. 1 óra 10: A 
gramofonzene folytatása. 3 óra 20. 
Délutáni hangverseny: 7 óra 30: 
Mandolin zenekar hangversenye. § 

óra 30: Szimfonikus hangverseny 

10 óra 20: Zenekari hangverseny, 
Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene 
12 óra 45: Déli hangverseny. 4 óra: 
Gramofonzene. 5 óra 30: Nemzeti 
dalok. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra: 
Nemzeti dalok. 10 óra 20. Jugo 
szláv hangverseny. Breslau. 7 óra: 
Zenekari hangverseny. 7 óra 30: 
Dalok a legujabb éneklő filmekből 
8 óra 30: Vonósnégyes hangverse 
nye. 9 óra: Szindarab előadása. 
Langenberg. 8 óra: Dalok. 8 óra 
20: Esti hangverseny. 10 óra: Elő. 
adás, majd szórakoztató és táncze- 
ne. 11 óra: Gramofonzene. Laibach. 
8 óra: A rádiózenekar hangverse- 
nye. Leipzig. 7 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra: Lipcsei zene- 
szerzők hangversenye. 10 óra 40. 
Tánczene. Milánó. 5 óra: Kávéházki 

zene. 7 óra 15: Tarka hangverseny. 
7 óra 50: Kávéházi zene. 9 óra: 
Esti hangverseny. Morva-Ostrava. 
6 óra 40: Harmonika hangverseny. 
10 óra 20: Könnyü zene. München. 
5 óra 20: Szórakoztató zene. 7 óra 
35: Operaelőadás. Prága. 4 óra 30: 
Délutáni hangverseny. 7 óra 15: 
Klarinéthangverseny. 8 óra 30: 
Zongorahangverseny. Róma. 5 óra 
30: Délutáni hangverseny. 8 óra 
30: Zenekari hangverseny. Stock- 
holm. 7 óra 50: Katonazene. 9 óra 
40: Énekhangverseny. 10 óra 15: 
Zenekari hangverseny. Stuttgart. 
7 óra 35: Zenekari hangverseny. 9 
óra 35: Citerahangverseny. Tou- 
louse. 7 óra: Tánczene. 8 óra: Csel- 

lóhangverseny. 9 óra: Dalok. 

l 

zdaságy 

Az elbocsátott alkalmazottak 
pert inditottak követeléseik miatt a 
kényszeregyezséget kért Ufa-Demed 
vállalat ellen 

Néhány év előtt Kolozsvárott 
Demed néven gyógyszerközpont! 
létesült, amely gyógyszeráruk el- 

adásával foglalkozott. A Demed 
célja volt, hogy a gyógyszerészek 
közvetlen forrásból szerezhessék 
be a gyógyszereket a közvetitő ke 
reskedelem kikapcsolásával. A jó 
forgalmu vállalat utóbb fuzionált 
a temesvári Ufa részvénytársa. 
sággal, amely azonban Ufa-Demed 
néven két hónap előtt kényszer 
egyezséget kért önmaga ellen. A 
kényszeregyezség következtében az 
"fa-Demed igazgatósága most fel- 

tta a kolozsvári telepet és az 
attakat elbocsátotta. Ezek 

pert inditottak járandóságaik miatt 

az Ufa-Demed ellen, de kérdés, 
hogy követeléseiket érvényesiteni 
tudják, mert az Ufa-Demed temes- 
vári igazgatóságának utasitására a 
kolozsvári fiók áruit ládákba cso 
magolva Temesvárra szállitották. 
Hasonló sors érte az Ufa-Demed 
nagyváradi fiókjának tisztviselőit 
is, akiket szintén elbocsátottak és 
ugyancsak peres uton érvényesitik 

követeléseiket az igazgatósággal 
szemben. A kényszeregyezség kér- 
désében különben a hitelezőknek 
jövő héten Temesvárott végbemenő 
szavazása dönt. 

ar Gazdasági Egye- 

sárnap délelőtt 

áz harma- 

vazda- 

v 

Rezs 

ger Min. 

tésről fog besz 

Briand vámunio 

vez. Briand francia 

ter sakkhuzásra készül a 

osztrák vámunióval szemben. B. 

már elkészitette tervezetét a délkelet 

európai egységes blokk megalakitásá- 

ra. Ez a blokk egységesen foglalna 

állást a vámegyezménnyel szemben 

és Briand elgondolása szerint vámr 

unióellenes blokk elnevezést nyerne. 

A gyakorlatban a francia külügymi- 

niszter ugy véli megoldani ezt a vám- 

unióellenes blokkot, hogy a blokkba 

tömörülő európai államok tulajdon- 

képpen gazdasági alapon bizonyos 
egyezményt létesitenének. Párisi hir- 

adás ugy tudja, hogy Briand ebbe a 

blokkba Magyarországot is bevonja, sőt 

Magyarországnak különleges szerepet 

is szán. A blokk létesitésének sikerére 

való tekintettel a blokkba tömöriten- 

dő államok bizonyos ellentétével is 

számolni kell. Ezeket az ellentéteket 

ugy kivánja Briand kiküszöbölni, 

hogy egyes államoknak a vámunióel- 

lenes blokkban kivételes szerepet szán. 

Nagyijában ez Briand elgondolása, de 

részleteket még nem ismernek. 

Milyen igavonó állatot tartson ma 

a gazda? Koppány Rezső, a Bán- 

sági Magyar Gazdasági Egyesület fő- 

rült árverésre, 

titkára ezen a cimen nemrég nagy 

előadást tartott a bánsági gazdák 

előtt. Azt inditványozta, hogy a ló 

helyett igavonásra és szántásra hasz- 

nálják a tehenet, mert minden ilyen 

tehénnél évi kilencezer leit lehet meg" 

ritani, azonkivül kimutatta azt is, 

ilyen célokra használt tehe- 

az igavonás nem befo- 

zi Magyar Gazda- 

ságos előadást 

ás azt in 

Magy- 

tember 3. f 

vásárhelyen na. ys 

sági, erdészeti, 

egészségügyi kiállitást rende- 

állitáson bánsági magyar mezőgazdák 

is résztvesznek. 

Elesett ismét egy kereskedő a gaz- 

dasági fronton. A pénzügyminiszte- 

rium tekintettel arra, hogy az állami 

bevételek napról-napra csökkennek, az 

összes pénjügyigazgatókhoz szigoru 

rendeletet intézett ugy az 1930. évi 

adóhátralékok. valamint az 1931. évre 

esedékes adóösszegek behajtására 

nézve. Ennek szomoru eredménye, 

hogy tegnap az adóvégrehajtók nyil- 

vános árverés formájában eladogatták 

Sehwarz Zoltán józsefvárosi keres- 

kedő raktárát. A kereskedő nem tudt" 

adóját kifizetni és raktára ezért ke- 

vevő azonban alig 

akadt. A nyilvános árverésnek ezt a 

kiméletlen módját talán néris lehet- 

ne enyhiteni. 

7. oldal 

Kávésok a főpolgármester előtt. 
Megirtuk, hogy a temesvári vendéglő- 

sök és kávésok ipartársulata a pana 

szok tömegével készül Balta Korio- 

lán dr. főpolgármester elé járulni. A 

panaszok közül a legsulyosabbak a 

magas terraszbérek és a drága vil- 

lanyáram ellen szólnak. Az ipartár- 
sulat az összes panaszokat memoran 

dumba loglalta és azt hétfőn délelőtt 

fogiák küldöttségileg átnyujtani a 

főpolgármesternek. 
Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

309.25, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99. 

francia frank 6.59, 8.82. 

cseh korona 4.99, német márka 40.07, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.38, svájci frank 32.38, belgas (öt 

belga frank) 23.45. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ápri- 

lis 17.) Leszámitolóbank 81.3.) Keres- 

kedelmi Bank 94.8, Angol-Magyar 

Bank 64, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 

155, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 10, 

Urikányi 86.5, Rima 43.6, Salgó 32.8. 

Általános Kőszén 472.5, Beocsini 152, 

Nasici 90.5. Spodium -, Szikra - 

Ganz-Danubius 39, Magyar cukor 96.6, 

Délecukor 88.5, Egis - Lipták 8.5, 

Nóva 27, Temesvári Szesz 28.25, Te- 

mesvári Sör - 

zuzmee 

Szinháéz 
Csikágói hercegnő. Szombaton este 

eleveniti fel a szinház oprettegyüttese 

Kálmán Imre világhirü operettjét, a 

Csikágói hercegnőt. Az előadás kere- 

tében lép fel Temesváron először 

Gács Mella klasszikus tánemüvész- 

aő, aki saját kreációju klasszikus 

táncaival fogja emelni a darab si- 

kerét. 

Kornély Mária, Ágoston Baba, Vincze 

Emmi, Dancs Ica, Gömöry Emma, 

Fratta Géza, Keleti Árpád, Felhő Er- 

vin, Csóka József, Jávor Alfréd és 

Kun Dezső játszak. A Csikágói her- 

cegnő szombat esii előadása is mozi- 

helyárakkal lesz. 

Vasárunap délután négy órakor a 

nagysikerü Mariea grófnő operett 

kerül szinre. A Marica cimszerepét 

ezuital is a társulat széphangu prima- 

donnája, Agoston Baba játsza, mig 

Joco szerepét az aranyhumoru Csóka 

József és Zsupán bárót az örökké ke 

délyes Felhő Ervin alakitja. A tiszt- 
tartó szerepét Keleti Árpád, a társu- 

15t énekes bonvivánja játsza. 

olasz lira 

-ete: Huzd rá cigány. Az 

-vobb sikerü 

I. 

nély Mária es 

női főszerepeket, mig a feri. 

pekben Fratta Géza, Keleti Árpád, 

Felhő Ervin, Csóka József és Kun 

Dezső versenyeznek a sikerért. 

Az elcserélt ember. A szinház próza- 

együttese Szabados László drámai 

rendező vezetése mellett nagy szorga- 

lomma] készül Bonyi Adorján kitünő 

szinjátékának, az Elcserélt embernek 

kedd esti bemutatójára. 

- 

Heti müsor. 

Szombaton este félkilene órakor: 

Csikágói hercegnő. 

Vasárnap délután 4 órakor Marica 

grófnő. 

Vasárnap este 
Huzd zá cigány. 

félkilenc 

A nagyszerü operett főszepeit 

rakbrs 



8. oldal 

Apróhirdetések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apréhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára k lei, 

vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróéhirdetés ára husz lei. 

akik ál- 
apróhirde- 

Mindazoknak, 
lást keresnek, 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

: 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik. 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 

Alkalmazás 
Gyermekfelen házmester 

felvétetik. Jelentkezni hétfőn 11-12. 
Szt. Györgytér 4, II. em. Káldor 

(1047) 

Állást keres 
; Gépész 

aki Diesel-motort szerel, állást keres. 

Gimeket „Gépész" jeligére a kiadóba 

kérek. (979) 

Gyakorlott. varrólány 
ruha- és fehérnemüvarráshoz, varro- 
dában állást keres olcsó bérért. Cim 
a kiadóban. (1034) 

Adás-vétel 
Konyha butort 

kifogástalan, jó állapotban sürgő- 
sen olcsó áron megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (989) 

Zongora 
jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Családi haz 
81/2 lánc földel, szöllővel Uj-Mosni- 
Cán eladó. Kulcsár Pál. (1036) 

Modern diófaebédlö 
politutos, vadonatuj eladó, érdeklődni 
II., Kossuth tér 2, órásüzletben. (1033) 

Veszek családi házat 
háromszobás, előszoba konyha, mel- 
lékhelyiséggel, villanyvilágitással, viz- 
vezetékkel, villamos mellett, város 
bármely részében. Ajánlatokat ármeg- 
jelöléssel. Cim a kiadóban. (1037) 

Eladó 
hálószoba, ó-német asztal, divány, 
konyhaberendezés, rézcsillár és kü- 
lönfélék. Karsai, III, Tirol-u. 14, régi 
szám. (1038) 

Vendéglö 
abroszokat megvételre keres. Stöhr 
János, Vadászerdeiut 6, vendéglő 

(1039) 

Zündapp motorkerékpár 
25 kub. jókarban jutányosan eladó. 
Girodai csárda. (1041) 

AZ ŐSDIAK 
rta KOMAÁROMI JÁNOS 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

87. folylatás 

Azalatt pedig közeledni kezdeti 
a nap, amelyen Mudrony Sándor- 
nak a legények elejével ki kellett 
állania a vizitáló főorvos elé. Egy 
estén (ápirilis vége felé volt ez) be 
lépett a felelős-szerkesztőhöz s szo 
kása szerint haptákban állt meg 
előtte. Amde mielőtt szóhoz jutha- 
tott volna, a felelős-szerkesztő meg 
előzte: 
No, mi az, Sándor gazda? 
- Szerkesztő ur, kérem tisztelet- 

tel, - kezdte elfogódva, - négy- 
napi szabadságra volna szükségem. 
A felelős-szerkesztő, aki gyerek- 

ként kezelte legfiatalabb munka- 
társát, felkiáltott: 
- Nem lehet! 

- De muszáj! 
vakmerően. 
A felelős-szerkesztő meglepetve 

nézett reá s ezuttal elfelejtett még 
fölkiáltani is: 

- Hogy mondta? 
- Ugy mondtam, szerkesztő ur, 

- sietett a válasszal Mudrony Sán 
dor, - hogy muszáj. Mert sorozó 
bizottság elé kell állnom... 
Hej, ekkor csapott csak az asz 

talra a felelős-szerkesztő.: 
- Az már más, Sándor gazda' 

Basszorkányosát, micsoda szép élej/ 
a vitézi élet! S ráadásul rendes em- 
bert farag minden nyavalyás kez. 
dő-iróból! 
Majd csöndesebbre vált. Komoly 

hangon folytatta: 
- Tudja mit, Sándor gazda! Ha 

beveszik, a négy naphoz még ket 
tőt engedélyezek magának, hogy 
kicsit csaphassa odahaza a szelet 
a szépjányok körül. Deha untaug 

szólt vissza 

Hieh lenne, ne is próbáljon 
mem elé kerülni s tekintse magát 
elbocsátottnak a lap kötelékéből! 

Itt már kedélyeskedva nyujtot! 
kezet: 
A viszontlátásra hát. Sándor 

gazda! 

Köszönöm, szerkesztő ur, - 
és meghajtotta magát. 

zon az éjszakán utazott is. 
Ahogy egyraészakabbra furó. 

dott vele a vonat, mind-sürübb ra- 
jokban jöttek eléje ifjusága emlé 
kei. Szülőföldje képe előtt méegille 
tődött s csaknem könny lepte el 
szemét. Csak a kollégiumi vár 
előtt szedte össze magát keveset 

Mert tavalyi osztálytársai, e jó 
fiuk most is várták, valami tizen- 
öten. Kissé álmosan lestek rá, a 
perrónról, hevenyészve öltöztek 
föl csak s szegénység és savanyu- 
szag áradt róluk. Olyan reményte- 
lenségben álldogáltak ott, mint egy 
megtépett verébcsapat. S Mudrony 
Sándor némi fájdalommal Érezte 
ujból, hogy nyole kurta hónap 
alatt is igen-igen kinőtt közülük, 
hogy ez a távolódás tartani fog to- 
vábbra is és hogy egyszer majd 
idegenül fognak állni egymással 
szemben, 
A kollégiumi városka állomásán 

alig egy percet áll a vonat. Mud- 
rony Sándor annyi könnyedséggel 
igyekezett leugrani a vonatról, 
amennyit csak el tudott sajátitani 
Csótán Bertitől. Csak ép-hogy ke- 
zetfoghatott a fiukkal, akik között 
voltak lirikusok, balladakészitők 
és szépprózairók. De hol voltak tőle 
ezek jelentőségben? Csodálattal fo- 
gadták, amelyben volt jó adag 

vegő, 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
meghatottság s holtbizonyosra lehe- 

tett venni, hogy némi irigység is 
be fog férkőzni majd elsősorban a 
balladaköltők szivébe. 
Mudrony Sándor minden feszé- 

lyezettség mélkül ikérdezte, ahogy 
azt ilyen alkalommal fővárosi irók 
szokták cselekedni: 

- Mi az ujság, gyerekek? 
- Semmi különösebb, - felel- 

tek azok egyszerre. - Hát te hogy 
vagy, Sanyi? 

Könnyedén válaszolt: 
- Hála Istennek, semmi okom 

zugolódni. 

Elegáns mozdulattal (ő legalább 
is annak hitte) a tárcája után 
nyult s (Luxor-cigarettával kinál- 
gatta sorba régi pajtásait. A ciga- 

rettákat külön erre az alkalomra 
szerezte be méregdrágán, de nem 
sajnálta. Tudta jól, hogy e cigaret- 
ták miatt hat hónap mulva is emle- 

getni fogják, bámulattal és irigy- 
kedve. 

De a vonat indult s föl kellett 
ugrani a kocsiba. A szegény fiuk 
halkan kiáltottak utána egy sziv- 
bőlfakadó éljent. 

A kinyilt reggelben zugott vele 
a vonat, tovább észak felé. A szék- 
város állomásán csak éppenhogy 
átszállt s már zörgött alatta a vo 
nat a borulatos északi hegyeknek. 
Itt váratlanul hüvösebb lesz a le 

mert a hegyek birodalma 
már ez a tájék. Verhón, ahol küz 

delmes ifjusága egyrészét élte le, 
pillanatra kinézett az ablakon-. 
A gyufaskatulya-állomáson hátha 

ott áll a szépséges Pintér Mária is 
a városka felől várva valakit, 
vagy azért talán, hogy velemenjen 
a vonattal Mezőlaborce irányának... 

De senki-senki nem tartózkodott az 
állomáson, kivévén Budait, a vas 

uti-bakterost. Mudrony Sándor 
mélázva gondolt reá, hogy minden 
elmulik nyomtalanul és semmi- 
nem tér vissza többet... Zörgött 
zörgött a személyvonat, jobbról, 
domboldalon, ott nyult ki Zehernye 
falu, a falu végén az uj iskola: az 
öregedő tanitó ur talán éppen föl 
és alá sétált az udvaron, hogy el 

rendezze magában az aznapra elő. 
adandó tananyagot... Magánosan 
ült a fülkében Mudrony Sándor : 
behuzódott az egyik sarokba, mert 
ifjukori szenvedéseinek emlékei 
lengték körül... Sokáig-sokáig ré. 

vedezett igy magában s amire föl 
ocsudott volna egyszer, már a Tót 

Lapályon át dohogott vele a vonat, 
melynek északi szegletéből széditő- 
meredeken rohant fel a Vihorlát... 
Elmerengett a medvéktől-lakott 

hegyvonulaton s csak akkor rezt 
zent föl másodszor is, mikor a La- 
borc-parti városka állomására sik- 

lott be vele a kocsi. 
Megirta ugyan, hogy jön, de 

tudta, hogy édesapja aligha baktat 

ki eléje. Sok gond ölte az öreget s 
nem is ért rá, mert ugy tartotta, 

hogy urnak való flanc az ilyen s 

nem szegénységben vackoló ember- 

nek. 

De azért mégis várta valaki a 

állomáson: másodunokabátyja, ama 
nevezetes Vidróczki, a facér cipész 
A hires mezitlábas ott ácsorgot! 

a perrón sarkában, amiből röpke 
konfliktus keletkezett a kimenet 

között. Mert persze hogy a perró 

de azzal intézte el a jegyszedőt: 

van a miniszterhez is... Kuss: 

rony Sándort, elröhögte magát szé- 
lesen, hogy kilátszottak bagószinü 
lapátfogai: A 

természetes is... 
vagyunk mind a ketten! 

(Folyt. köv.) 

Olcsón eladó 
üzleti állvány 250 m. magas, 290- 
hosszu, 10 nagyobb, 15 bisebb fiók- 
kal, üregekkel, uj kerékpár, fali tele. 
fon asztalira alakitva és egy nagy 
öntvény kályha. III., Stefánia-u. 2.5. 

Biedermayer 

vany, székek, asztal 7000-- leiér 
sürgősen eladó. Peszsaszóő yegek hi- 
hetetlenül olcsók. Sternbergnél. (936) 

Lakás 
Modern 2 szobás 

lakás május 1-re kiadó. III., Muühle i 
Vilmos-u. 7. (957) 

2 szobás modern 
parkettás udvari lakás, türdőszoba és- 

jegy nélkül csuszott be az ebadta, 

- Vidróczkinak szabad belépése 

Ahogy észrevette volna Mud- 

= Isten hozott, testvér! Hallom, 
sokra-vitted Budapesten, dehát ez 

Vidróczki-fajta 

áó40) 

korabeli complett garnitura, .8 ! 

összes mellékhelyiségekkel május 1-re 
kiadó. Andrássy ut 8. 
Közelebbit: Gyárváros, Kis-tér 8. 

3-A szobás modern 
lakást keresek május 1-ére. Családi 
ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utca 3. Telefor 
1900. (672) 

Szépen butorozott 
különbejáratu utcai szoba fürdőszo- 
bával május 1-re kiadó. I., Jenőher- 
cegutca 5. II. em Ungár. (1019) 

Szépen butorozott 
szoba kiadó Bánáti ház, ajtó 25. (1046) 
Kiadó lakások május 1i-re 
Leszállitott bérek! 

Belváros, Bulv. Regina Maria 8. Cio- 
ban-palotában: egy kétszobás lakás 
fürdőszobával, két háromszobás, két 
négyszobás, egy ötszobás lakás, mind 
fürdőszobával és teljes komforttal. 
Megtekinthető egész nap. 

Szép lakás 
7 helyiségből áll, 2 utcai szoba, elő- 
szoba, fürdőszoba, konyha, éléskamra, 
villany- és vizvezetékkel azonnal ki- 
adó, III., Kereszt-tér 2. 

Világos 2 szoba 
konyhás mansardlakás május 1ére 
kiadó, Belváros, Bdul. Diaconovici 
Loga, Vila Sofi. 

Szt. György-téren 
2 szép nagy udvari szoba földszinten 
szépen berendezve vagy üresen azon- 
nal olcsón kiadó. Friedmann, Mercy- 
utca 2. 

Kiadó lakás 
Belváros, Hunyadi u. 9. sz. a. 4 

f bás modern lakás azonnal kiadó 

(1030) 

(1048) 

(1035) 

(1043) 

(938) 

szám alatt. 

ceklődni: Dr. Huszár Ödön ügyvéd- 
nél, I., Str. Alexandri No. 5. 1 em. 

3 szobás 
modern lakás május 1-re kiadó. II.- 
Pacsirta u 19. 

Különféle 
Megérkezett a 

egy ujabb küldemény gép Per- 
zsaszőnyeg. Csodaszép összekötők 
160X90 most csak 11400--, 200X130. 
1700- Sternbergnél. (937) 

z .e i 

Keltetőtojások 
Ia importált fajtyukoktól a kel- 
tetési idényre kaphatók „Else' 
fajbaromfitelep, lesif Cioba, Ti- 
misoara II., Calea Buziasului 222 

Telefon 27. 
alkalmával közte és a jegyszedő 

(1045) 

(1044) 


